

27日下午,城区347辆暂许运营的“红三轮”已被全部取缔

# 再见,菏泽街头的“红三轮”



收缴上来的电动三轮车。本报记者 姚楠 摄

本报菏泽1月27日讯(记者 姚楠) 27日,记者从菏泽市城区交通秩序综合整治工作领导小组办公室获悉,菏泽城区暂许运营的347辆电动三轮车已全部取缔完毕,红三轮取缔工作完成进度达100%。

27日下午,记者在牡丹办事处院内见到了辖区内收缴上来的电动三轮车,33辆红三轮被长锁链串起,它们将不能再上路拉客。“市里要求本月底完成红三轮处置工作,我们

自加压力,25日晚上就已全部收缴上来。”牡丹办事处工作人员告诉记者。

与此同时,城区其他办事处也相继完成红三轮处置工作。截至27日下午17时许,城区347辆暂许运营三轮车全部取缔,这意味着历经近两年的治理,曾经造成菏泽城区交通混乱的主因之一——红三轮将退出菏泽的“历史舞台”。

对此次“暂许运营电动三轮车两置工作”,各办事处采

取包保责任制,深入车主身边,并积极联系民政救助等,做好安抚与服务工作。“和去年收缴红三轮不同,这一批暂准运营的三轮车主大部分是贫困家庭或残疾人,生活确有困难,三轮车对他们来说是一家老小的生计,更要求干部把工作做到前头,我们通过发放补助,积极联系救助,以及下一步联系辖区内企业,做到妥善安置车主。”牡丹办事处工作人员告诉记者,以该办事处

为例,采取科级干部、管区干部、包村干部和村社区干部“四包一”的方式,一对一地做工作,取得了车主的理解和配合。

据了解,政府将根据车辆具体情况给予一定补偿,收缴上来的车辆将统一处置。菏泽市交通运输局从全系统抽调200名执法人员,20部执法车辆,在汽车站、汽车西站、火车站、市立医院、三角花园附近设置执法点,加强路面巡查。

## 红三轮“退市”大事记:

- ◆2013年5月25日,菏泽市召开全市城区交通秩序综合整治动员会,明确将逐步取缔载客三轮车,拉开红三轮退市的序幕。
- ◆2013年9月1日,菏泽城区多部门抽调专门人员,组成城区交通秩序综合执法队伍,依法取缔非法载客三轮车。同时,对特殊群体三轮车使用人登记档案并制作标牌,暂准347辆红三轮在指定区域运营至2014年底。
- ◆2014年1月1日,非法载客三轮车整治工作进入长效机制。全年共查扣非法载客三(四)轮车577辆,有效巩固了综合整治成果。
- ◆2015年1月27日,347辆暂准运营红三轮被全部收缴,红三轮全面退市。

## 记者手记

“折腾”快两年,终于尘埃落定,一度象征混乱落后的红三轮终于要退出历史舞台,这背后是从上到下,政府管理者们无数个不眠之夜,也是政府执政能力和执政智慧的一次完胜,也印证了那句话:有志者事竟成!

落后的东西,不管一时给人带来多大的利益,仍免不了被淘汰的命运,当2013年公开讨伐红三轮的声音越来越大时,整治的时机来了,于是再难也要顺势而为,改革进入深水区也是这个道理。

作为一名记者,这是件我从心底里感到高兴的事情,为这座城市高兴,也为见证进步而高兴!尽管放到历史长河中来说,这或许是很小的一朵浪花,但一群人努力做一件实实在在造福城市和百姓的事,就离伟大越来越近,治理红三轮如此,其他各项改革又何尝不是如此!

许个愿吧,愿我的职业生涯中,这样开心的见证越来越多。(姚楠)

# 老人乘车犯病,公交改道紧急送医

城区13路好司机程相文救人之举感动全城

本报菏泽1月27日讯(记者 周千清) “我们一定要给这位好心司机写感谢信。”六旬老汉在公交车上突发疾病,公交车司机为及时抢救老人,载着一车乘客,直奔医院,并在医院等候确保老人无恙后才离开,好心之举感动一车乘客。

“他一醒来就说,怎么把针打到右手了,还要写感谢信呢?”在菏泽市开发区中心医院,一想起当天的事,市民谢秀英仍有些后怕。谢秀英告诉记者,1月26日上午,她的老伴67岁的刘光华老人自己坐公交车出门办事,“坐公交车去了三角花园,为过年准备壁画。”回来的路上,刘光华乘坐13路车,准备中途去位于中华路的苏宁电器买电视机,“之前看好了,他要再去看看。”然而到11点40分左右,谢秀英却接到了刘光华的电话,“让去市委门口接他,他感觉有点晕。”听到电话那头老伴虚弱的声音,谢秀英既害怕又紧张,怕孩子们担心,谢秀英一人骑着电



老人被抬下车。(视频截图)

动三轮车前去。

然而赶到菏泽市政府门前,谢秀英找了很久,也没有找到老伴以及他所乘坐的公交车。再次拨打电话,根据公交车司机提示的地点,谢秀英终于找到了老伴。“他意识已经模糊,我要带他去医院,司机师傅怕出事不让动,并改变路线,直奔医院。”谢秀英骑车紧随其后。

“担心一个人照顾不过来,到医院后,那个师傅一直没走。”想到当时自己吓得双

腿都软了,一个毫不相识的陌生人却如此热心帮助,谢秀英两眼泛起泪光。

随后,记者联系到这位好心的程相文。他告诉记者,老人犯病的时候,他正驾车行驶到天香公园站,一位乘客说车上有位老人犯病了,已经通知了家人,希望公交车在市政府站等候他的家人到来。

“当时老人脸色都变了,眉头都是汗,半躺在座位上。”程相文说,车上好心乘客给老人服用了5粒速效救心丸,也

没立即见效。看到老人的情况,在其老伴到达并征得同意后,他没让动老人,同时征求一车乘客的意见,并向公司汇报情况,将其就近送到附近的开发区中心医院。直到老人住进病房,确认没有其他问题后才离开。

事发后,便有网友在网上致谢这位好心的13路公交车司机。得知网友以及老人家属表示感谢,程相文笑笑说:“作为公交车司机,什么情况都可能遇到,救人是应该的。”

## 宣传爱路护路 确保春运畅通

本报菏泽1月27日讯(记者 袁文卿 通讯员 肖飞) 27日,济南铁路公安处菏泽南站派出所民警深入辖区学校,向各中小学校师生们重点讲解法律法规、铁路安全常识和爱路护路知识,以共同确保铁路大动脉安全畅通。

当日活动中,民警们采取集中上法制课、发放印有铁路安全常识的宣传资料、播放爱路护路宣传广播和展示爱路护路宣传图片展板等方式,采用通俗易懂的语言,向师生们讲解了铁路安全常识和爱路护路知识等,以提升师生们的爱路护路意识。

据悉,菏泽南站派出所积极开展线路治安“百日整治”专项行动,三项措施开展冬季护路宣传活动。

活动开展以来,组织警力深入临近村庄,学校,对沿线村民,学生进行法制宣传教育,提升沿线群众爱路护路意识;采取宣传调查、摸排建档的措施,对三信、五残等重点人员底数重新备案,逐一续签安全协议;加强内部单位、地方政府、学校等部门的沟通联系,联合开展爱路护路法制教育宣传。

截至目前,南站派出所民警已走访村庄5个、学校5所,走访重点人员3名,发放宣传品150余份,受教育群众达8000余人。

# 欢迎订阅2015年齐鲁晚报

订报电话:0530-5380711 11185

68万转让富士康工业园周边网吧  
详情致电13176059528,非诚勿扰